## 湖北小伙刑满难回乡 无锡民警帮助解困境

本报讯 (晚报记者 小任)"真是太感谢你们了,我一定会好好改过,绝对不会再犯错!"当收到申请来的社会救济金,又看到自己的"锡康码"转为绿码,湖北小伙柯某激动地说。近日,锡山公安分局甘露派出所副所长毕红健经过一个星期奔走联系,帮助这名刑满释放人员解了燃眉之急。

柯某原先在某公司打工,去年他转走同宿舍工友手机上的钱款,被锡山警方抓获。柯某因盗窃罪被判处有期徒刑3个月,由于在无锡没有亲属,他的手机、身份证等物品由派出所代为保管。2月底柯某刑满释放后,到派出所取回自己的随身物品。办完手续的柯某反倒愁眉不展地向民警求助。原来,他本想回湖北老家,受到疫情影响,只能先留在无锡。之前打工的公司肯定是回不去了,他也没有固定住址,再加上一时半会儿找不到工作,收

人来源也会成为问题。

在接下来的几天,民警专门带柯 某前往民政部门填写相关资料,为他 申请办理社会救济。

柯某在无锡生活必须注册申请"锡康码",然而他又碰到了新的问题。由于是湖北籍,加上填错了区划和社区等信息,他申请的"锡康码"生成为红码,交通出行、寻找工作都遭遇困难。民警得知后,与柯某填错的社区沟通协调,并帮他提供情况证明,社区工作人员核实并通过审核后,柯某的"锡康码"终于转成了绿码。

民警还了解到柯某在市区有一个朋友,对方也在无锡打工,得知柯某的近况表示愿意接纳他过去一起住。前两天民警把1000元社会救济金通过微信转账给柯某,告诉他不能再犯错。民警的帮助柯某都看在眼里,他表示接下来会去找一份工作,认真开始新的生活。



# "机器人"排查管网有效解决"肠梗阻"

本报讯 近日,在稻香路一处人行 道板上,市政养护处的工作人员打开 窨井,熟练地将爬行机器人缓慢放入 窨井,对雨水管网内部进行结构检测。据了解,采用高新技术后,雨水管 网检测维修工作的效率得到大大提升

检测现场,记者看到工作人员一边用操作仪器遥控爬行机器人在管道内前进、后退与转弯,一边紧盯电子显示屏幕,利用爬行机器人自带的LED照明灯对地下管网的设施情况进行检测。在通过机器人传回的影像资料锁定管道病害问题后,养护工作人员穿上专用的防护服,变身"蛙人"下井作业修复管道病害。

据介绍,这台爬行机器人叫作管 道机器人,专门用来探测和收集地下 管道信息,方便工作人员判断管网设 施的病害等级,并根据病害情况选择 修复措施,做到精准修复。以前要检 测下水管网设施病害,必须出动蛙人下管道进行实地探测,由于是水下作业,而且管道空间狭小,管网检测速度较慢,效率不高,同时存在作业安全隐患。

除了管道机器人,城管部门还引入了"管道内窥镜",与管道机器人专查管网设施不同,"管道内窥镜"类似于医院的肠镜检查,利用内窥摄像头连续、实时主要检测管道淤塞、排水不畅状况。对于管网内积水较多的状况,则采用声呐检测仪,利用超声波对管道淤积情况进行探测定位,并针对性地进行修复。

目前,滨湖区城管部门已经全面 启动雨水管网检测维修工作,确保在 梅雨季节来临之前将道路积水的隐患 问题整改完毕,有效解决部分雨水管 网服役一年以来存在的"肠梗阻"现 象。

(张颖/文、摄)

#### 罚款20万元 法院开出"伪证罚单"

本报讯 日前,惠山法院依法对一起民事纠纷中作虚假陈述的证人作出罚款共20万元的决定。不诚信诉讼行为付出了沉重代价,也给那些不诚信的当事人敲响了警钟。

据了解,2019年4月,惠山 法院受理了三家企业因申请诉 中财产保全损害责任纠纷,原告 艾林公司(化名)要求B厂和C 公司赔偿自己公司因550万元 流动资金被长期冻结无法使用 造成的各项损失450余万元。

在各项损失的组成中,原告主张其中一笔损失为因其无力支付钢材货款而被D公司没收的定金80万元。为了证明该项损失的存在,艾林公司向法院提交了买卖合同、转账凭证、D公司收取定金的收据等证据,并申请D公司法定代表人沈某出处作证。法庭上,沈某承认了D公司没收艾林公司80万元定金的事实,并称自己公司并不生产钢材,收到艾林公司定金后,自己随即向上海的E公司订购货物,

由于艾林公司没有及时支付余款,导致自己支付给E公司的50万元定金亦被没收。沈某还出具了盖有D公司公章的《情况说明》,以及银行进账单、合同、收据等相关材料予以佐证。

两家被告对该组证据及证 言均不予认可,认为80万元的 定金损失并不存在,并提交了被 告代理人与E公司法定代表人 的书面谈话笔录,以证明D公司 和沈某在说谎。为了查明事实, 承办法官对E公司及其法定代 表人干基讲行了调查。干基称 E公司从未有过经营业务,并未 实际经营过,也没有任何资金往 来,自己不知道 D 公司,也不认 识沈某。之后,承办法官再次与 沈某谈话,并严肃告知其作虚假 陈述的法律后果。沈某最终承 认,自己虚构了50万元定金被E 公司没收的事实。

惠山法院遂依照相关法律规定,决定对D公司罚款15万元,对沈某罚款5万元,并限期缴纳。 (石易)

### "禁堂食"时期 外卖能否吃得放心?

#### 市场监管部门突击检查餐饮企业

本报讯 不少"居家大厨"也 想叫个外卖换换口味。疫情之 下,餐饮单位能否保障外卖食品 安全?昨天上午,梁溪区市场监 督管理局广瑞分局会同辖区街 道,开展餐饮后厨"鉴"活动,对辖 区5家餐饮单位进行突击检查。

广瑞分局局长王林峰介绍,此次突击检查选定的对象,为在美团及饿了么外卖平台上综合销量排名前5位的辖区餐饮单位。检查过程中,执法人员重点对餐饮单位后厨进行"五鉴",即"鉴"后厨卫生状况、"鉴"员工健康证明、"鉴"规范操作流程、

"鉴"食材索证索票、"鉴"燃气灶 具使用等,同时,使用食品安全 快速检测箱现场对餐饮后厨的 蔬菜、禽肉类等进行检测。

经检查,5家餐饮企业消杀清洁、员工健康证、索证索票等工作均能达到相关规范要求,抽检食材均为合格。但部分餐饮后厨存在从业人员操作流程不够规范、部分加工工具和容器未有显著标识、部分食品原料桶未有加盖的问题。对此,执法人员向存在上述问题的餐饮单位现场发出整改通知书,要求其限期整改。 (刘娟)



昨天,广益街道金和社区纪检组邀请心理咨询师,通过线上心理 互动,做好社区群众的心理疏导工作。 (陈大春 摄)